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1. Мета проведення асистентської практики

Асистентська практика (практична підготовка) здобувачів ступеня 
доктора філософії спец. 025 Музичне мистецтво є важливим компонентом 
підготовки аспірантів до науково-педагогічної діяльності, важливим засобом 
формування та розвитку компетентностей, необхідних для здійснення 
науково-дослідної роботи та навчально-виховного процесу в мистецьких 
закладах вищої освіти, зокрема викладання фахових (музичних та музично- 
теоретичних дисциплін), організації навчальної та наукової діяльності 
студентів, науково-методичної роботи, набуття вмінь і навичок практичної 
наукової та викладацької діяльності.

Організація та проведення асистентської практики здобувачів третього 
(освітньо-наукового) рівня вищої освіти регламентується Положенням про 
асистентську практику аспірантів СумДПУ імені А. С. Макаренка (№ 213 від 
26 квітня 2021 р.) та Порядком підготовки здобувачів вищої освіти ступеня 
доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових 
установах), затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 23 
березня 2016 р. № 261.

Метою асистентської практики є: поглиблення науково-дослідних та 
педагогічно-комунікативних компетентностей аспірантів під час роботи зі 
здобувачами вищої освіти різних кваліфікаційних рівнів; практична 
підготовка аспірантів до наукової та педагогічної роботи в ЗВО.

Завданнями асистентської практики є:
- Поглиблення аспірантами основ навчально-методичної та науково- 
методичної роботи, знання освітніх технологій для проведення навчальних 
занять у ЗВО;
- Ознайомлення аспірантів з різними формами та методами викладання 
фахових дисциплін, способами стуктурування і подання навчального



матеріалу, активізації навчальної діяльності, формами контролю та 
оцінювання у ВШ;
- Формування потреби у самовдосконаленні, підвищенні своєї кваліфікації, 
навчанні протягом життя;
- Набуття аспірантами професійних якостей щодо наукової та педагогічної 
роботи в ЗВО через формування вмінь з організації та проведення наукових 
заходів та навчальних занять.

Проходження асистенської практики передбачає формування у здобувачів 
інтегральної компетенції: здатність до продукування нових ідей, розв’язання 
комплексних проблем в галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної 
діяльності музикознавця-дослідника та музиканта-практика завдяки постійному 
вдосконаленню та застосуванню системи теоретичних знань, інтегрованих 
професійних умінь і практичних навичок у художньо-творчій, науковій та 
інноваційно-педагогічній сферах музичного мистецтва.

Також передбачається формування загальних компетентностей: ЗК1 - 
Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері музичного мистецтва на 
основі системного наукового та загальнокультурного світогляду із дотриманням 
принципів професійної етики та академічної доброчесності; ЗК2 - Здатність 
працювати в міжнародному контексті; ЗК3 - Здатність до пошуку, обробки й аналізу 
наукової теоретичної та професійної емпіричної інформації з різних джерел для 
узагальнення результатів; застосування філософсько- світоглядних принципів у 
поєднанні з сучасними тенденціями та науковими досягненнями зі 
спеціальності 025 Музичнемистецтво; ЗК 4 -  здатність проводити власні 
оригінальні наукові дослідження, які містять новизну, мають важливе теоретичне 
та практичне значення для сучасного світового й вітчизняного музикознавства; 
дотримуватися дослідницької етики та правил академічної доброчесності у процесі 
поширення результатів наукових музикознавчих досліджень, апробації та науково- 
педагогічній діяльності.

Асистентська практика має сприяти формуванню спеціальних (фахових) 
компетентностей: СК1 - Здатність ініціювати, планувати, організовувати та 
здійснювати оригінальні наукові дослідження актуальних проблем у сфері 
музичного мистецтва, досягати наукових результатів, які створюють нові знання і 
можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях; СК2 - Здатність 
виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького характеру в сфері 
музичного мистецтва, інтегрувати знання з різних галузей, оцінювати та 
забезпечувати якість виконуваних досліджень; СК3 Здатність застосовувати 
сучасні інформаційні технології, бази даних та інші електронні ресурси, 
спеціалізоване програмне забезпечення в освітній та науковій діяльності; СК4 -  
Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій освіті; СК5 -  
Здатність до навчання впродовж життя, безперервного саморозвитку та 
самовдосконалення; СК6 - Здатність застосовувати новітні музикознавчі концепції, а 
також аналізувати, оцінювати та прогнозувати культурні явища і процеси; СК7 - 
Здатність усно і письмово обговорювати результати досліджень українською мовою 
та мовою країн Європейського Союзу; СК8 - Здатність ініціювати, розробляти і 
реалізовувати комплексні інноваційні проєкти у сфері мистецтва та дотичні 
до неї міждисциплінарні проєкти, лідерство під час їх реалізації; СК9 - Здатність 
володіти науково-педагогічною майстерністю, педагогічними технологіями,



професійними вміннями до передачі системних наукових знань майбутнім 
фахівцям галузі музичного мистецтва під час освітнього процесу в закладах вищої 
освіти; підвищувати рівень власної науково-педагогічної майстерності і 
адаптуватися до змін у професійній діяльності; СК10 - Здатність аналітично 
мислити і практично застосовувати навички систематизації та узагальнення 
інформації у сфері теоретичного та історичного музикознавства, етномузикології, 
музикознавчого аналізу, працювати з іншомовними науковими текстами за 
напрямом досліджень, створювати наукові тексти різних жанрів.

2. Передумови для проходження практики
Для успішного прохоження аспірантом асистентської практики 

передбачається інтеграція знань, умінь і навичок з курсу «Методика 
викладання музичного мистецтва у ЗВО» та Виробничої практики за фахом 
ОР магістр відповідно до освітньо-наукової програми 025 Музичне 
мистецтво третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти та її 
обов’язкових професійних компонентів (Етика наукового пошуку: 
філософські, мовні аспекти, Сучасні інформаційні технології в наукових 
дослідженнях, Теорія та методика викладання у вищій школі (за галузями 
знань).

Організаційне і навчально-методичне керівництво практикою здійснює 
завідувач випускової кафедри. Безпосереднє керування практикою здобувача 
здійснює його науковий керівник. Базою практики є кафедра, за якою 
аспірант закріплений. Здобувач має право пройти практику в інших закладах 
вищої освіти та/або у закладах культури за погодженням з науковим 
керівником та адміністрацією ЗВО.

3. Результати проходження практики
Зміст асистентської практики передбачає знання: Законів України, 

законодавчих актів та нормативно-правових документів, що регламентують 
різні напрями роботи в ЗВО; специфіки системи організації освітнього 
процесу на факультетах / інститутах культури і мистецтв у закладах вищої 
освіти; чинні вимоги до навчально-методичного забезпечення освітнього 
процесу в ЗВО; методології педагогіки та мистецтвознавства щодо власної 
наукової та педагогічної діяльності; спеціалізованої літератури, що 
відображає новітні тенденції мистецької педагогіки та музикознавства, а 
також здатність аспірантів здійснювати навчальний і науковий процес за 
умов дистанційної форми.

Мати передові концептуальні та методологічні знання з музичного 
мистецтва та на межі предметних областей, а також дослідницькі навички, 
достатні для проведення наукових і прикладних досліджень на рівні 
останніх світових досягнень з відповідного напряму, отримання нових 
знань та/або здійснення інновацій.



РН 2 Презентувати та обговорювати результати досліджень, наукові та прикладні 
проблеми музичного мистецтва українською мовою та мовою країн 
Європейського Союзу, оприлюднювати результати досліджень у наукових 
публікаціях у провідних вітчизняних та міжнародних наукових виданнях.

РН 3 Застосовувати загальні принципи та методи музикознавчої науки, а також 
методологію наукових досліджень у власних наукових розвідках у сфері 
музичного мистецтва та у викладацькій практиці.

РН 4 Аналізувати і прогнозувати основні тенденції руху національної свідомості і 
культури вконтексті загальноцивілізаційного поступу.

РН 5 Використовувати методики музикознавчого аналізу в процесі дослідження 
музичних творів.

РН 6 Планувати і виконувати теоретичні дослідження з музичного мистецтва та 
дотичних міждисциплінарних напрямів з використанням сучасних 
інструментів та дотриманням норм професійної і академічної етики, 
критично аналізувати результати власних та інших досліджень у 
контексті усього комплексу сучасних знань.

РН 7 Застосовувати загальні принципи та методи гуманітарних наук, а також 
сучасні методи та інструменти, цифрові технології та спеціалізоване 
програмне забезпечення для провадження досліджень у сфері музичного 
мистецтва.

РН 8 Організовувати і здійснювати освітній процес у сфері музичного мистецтва, 
його наукове, навчально-методичне та нормативне забезпечення, 
розробляти і викладати спеціальні навчальні дисципліни у закладах вищої 
освіти.

РН 9 Розробляти та досліджувати моделі об’єктів і процесів музичного мистецтва, 
ефективно використовувати їх для отримання нових знань у сфері 
музичного мистецтва та у дотичних міждисциплінарних напрямах.

РН 10 Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення та 
аналізу інформації, зокрема, спеціалізовані бази даних та інформаційні 
системи.

РН 11 Переосмислювати та використовувати системні поняття в галузі теорії, 
історії та методології музичного мистецтва та виконавства, 
етномузикології, визначати їх понятійно- категоріальний апарат.

РН 12 Розробляти й реалізовувати наукові, освітні та інноваційні культурно- 
мистецькі проєкти в сфері музичного мистецтва з дотриманням норм 
академічної етики і врахуванням соціальних, економічних, екологічних та 
правових аспектів.

4. Критерії оцінювання результатів навчання

Кількість балів Критерії оцінювання навчальних досягнень студента

А
90 -  100 
Відмінно

Аспірант під час проходження практики повністю виконав індивідуальний план 
практики; продемонстрував сформовані професійні компетентності: володіє 
теоретичними знаннями і практичними навичками, вміє використовувати їх у 
науково-дослдній та педагогічній діяльності; викладає теоретичний матеріал 
логічно, послідовно й переконливо; грамотно оперує понятійно-термінологічним 
апаратом; вчасно подав звітну документацію.



В
82 -  89 
Добре

Аспірант повністю виконав індивідуальний план практики; має сформовані 
практичні навички: виявляє повні, систематичні знання, швидко опрацьовує та 
засвоює матеріал, оперує понятійно-термінологічним апаратом. Але разом із тим 
допускає неточності, робить незначні помилки під час підготовки та проведення 
занять та науково-дослідної діяльності. Звітна документація подана вчасно.

С
74 -  81 
Добре

Аспірант виконав більшість завдань індивідуального плану практики; має 
сформовані основні практичні навички: виявляє достатні знання із дисципліни, 
демонструє певні навички та уміння практичної діяльності (науково-дослідної та 
педагогічної), але професійно-музикознавчий комплекс виявляється обмежено 
під час підготовки і проведення занять та науково-дослідної роботи 
(допускаються певні помилки, неточності тощо). Звітна документація подана 
вчасно.

Б
64 -  73 

Задовільно

Аспірант виконав основні завдання індивідуального плану практики; має 
задовільний рівень практичних навичок: виявляє знання основного матеріалу, 
має обізнаність з музикознавчою літературою, намагається аналізувати 
мистецькі твори і концепції, робити висновки, але при цьому допускає грубі 
помилки і не може переконливо викласти матеріал теми занять. Має зауваження 
щодо оформлення звітної документації.

Е
60 -  63 

Задовільно

Аспірант виконав частину завдань індивідуального плану практики; демонструє 
достатній рівень практичних навичок: знання основного навчального матеріалу в 
обсязі, задовільному для подальшої фахової науково-дослідної та педагогічної 
діяльності, але форма проведення занять і науково-дослідної роботи нестабільна, 
є помітні погрішності методологічного характеру. Має зауваження щодо 
своєчасності та правильності оформлення звітної документації.

БХ 
35 -  59 

Не задовільно

Аспірант не виконав більшість завдань індивідуального плану роботи; 
недостатньо володіє практичними навичками, емоційно скутий, не впевнений у 
своїх діях. Не розуміє основної мети заняття та науково-дослідного завлання, не 
може логічно викласти матеріал. Підготовка та проведення занять невиразні й 
непереконливі. Є суттєві зауваження щодо своєчасності та правильності 
оформлення звітної документації.

Б
1 -  34 

Не задовільно

Аспірант не виконав програму практики без поважних причин (недбалість 
власної підготовки до занять та науково-дослідної роботи, відсутність впевнених 
знань та необхідних практичних навичок, відсутність звітної документації).

Розподіл балів

Поточний контроль Разом Сума
Розділ 1 Розділ 2 Розділ 3 Розділ 4

100

Поточний контроль
8010 20 40 10

Контроль самостійної роботи
205 5 5 5

Шкала оцінювання: національна та ЕСТ8
Сума балів за 

всі види 
навчальної 
діяльності

Оцінка БСТБ
Оцінка за національною шкалою

для екзамену, заліку, курсового проекту (роботи), 
практики

90 -  100 А Відмінно
82 -  89 В Добре74 -  81 С
64 -73 Б Задовільно



60 -63 Е
35 -  59 ЕХ незадовільно з можливістю повторного складання

1 -  34 Г незадовільно з обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни

5. Засоби діагностики результатів проходження практики

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів асистентської 
практики є: залік, підготовка матеріалів та проведення лекційних і 
практичних занять та науково-дослідної роботи, звіт з асистентської 
практики.

6. Програма асистентської практики

Розділ 1. Організаційні засади асистентської (науково-дослідної) практики 
аспірантів спец. 025 Музичне мистецтво.
Розділ 2. Зміст, завдання і участь аспірантів спец. 025 Музичне мистецтво у 
організації наукових заходів, надання консультацій за тематикою наукових 
робіт.
Розділ 3. Самостійне проведення занять аспірантами спец. 025 Музичне 
мистецтво.
Розділ 4. Підсумки (атестація) асистентської практики аспірантів спец. 025 
Музичне мистецтво.

7.1. Інформаційний зміст навчальної дисципліни

РОЗДІЛ 1. Організаційні засади асистентської практики аспірантів спец. 
025 Музичне мистецтво. Консультація щодо форм проходження асистентської 
практики та оформлення документів практики. Планування здобувачем 
індивідуального графіку проходження асистентської практики. Види та змістовне 
наповнення практики, оформлення звіту.

РОЗДІЛ 2. Зміст, завдання і участь аспірантів спец. 025 Музичне 
мистецтво у організації наукових заходів, надання консультацій за тематикою 
наукових робіт.

Значення науково-дослідницької роботи студентів та аспірантів у ЗВО 
мистецького спрямування. Завдання і напрями науково-дослідної роботи 
здобувачів освіти. Особливості науково-дослідної роботи здобувачів освіти в 
системі музичного навчання. Проведення індивідуальної роботи зі студентами, 
зокрема надання консультацій (в умовах дистанційного навчання): з вибору теми 
дослідження; підготовки наукових статей; участі у конференції; з 
підготовки / оформлення магістерської роботи. Участь аспірантів у підготовці та 
організації наукових семінарів і конференцій, у т.ч. студентських.

РОЗДІЛ 3. Самостійне проведення занять аспірантами спец. 025 
Музичне мистецтво. Відвідування занять у класі наукового керівника та інших 
викладачів кафедр (не менш 5). Відвідування навчальних, концертних заходів та 
засідань кафедри. Підготовка до навчальних занять, відбір матеріалів та 
опрацювання методичної, наукової та педагогічної літератури. Підготовка і



проведення кожним аспірантом спец. 025 2 лекційних та 3 практичних занять (в 
умовах дистанційного навчання 1 лекційне та 2 практичних). Це включає: видбір 
матеріалу за темою навчальних занять; опрацювання методичної, наукової та 
педагогічної літератури; розробку плану та змісту занять; самоаналіз; оцінювання 
якості різних видів робіт студентів та ін.

РОЗДІЛ 4. Підсумки (атестація) асистентської практики аспірантів 
спец. 025 Музичне мистецтво. Обговорення та затвердження результатів 
проходження практики з науковим керівником здобувача. Підготовка звіту про 
проходження практики. Обговорення та затвердження звіту про проходження 
асистентської практики здобувачем на засіданні кафедри образотворчого 
мистецтва, музикознавства та культурології.

Форми і методи контролю асистентської практики 
Поточний контроль за асистентською практикою здійснює науковий 

керівник. Форма підсумкового контролю -  залік. За підсумками 
асистентської практики аспірант надає до аспіранури та докторантури звіт, 
про проходження практики з відгуком наукового керівника щодо її 
результатів. Оцінка за асистентську практику виставляється керіаником в 
затверджується на засіданні кафедри із занесенням у заліково- 
екзаменаційну відомість.

Аспіранти, які проводять заняття за трудовою угодою в межах 
університету, звільняються від педагогічної практики та атестуються 
кафедрою на основі прийнятої звітної документації, підписаної науковим 
керівником. Аспіранти, які з поважних причин не змогли пройти 
асиатенську практику в запланований термін, повинні пройти її в інший 
визначений кафедрою і вільний від навчання час. Аспіранти, асистентська 
практика яких визнана незадовільною, вважаються такими, що не виконали 
навчального плану. Аспірант, який не виконав програму практики без 
поважних причин, відраховується з університету.
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9. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, 
використання яких передбачає навчальна дисципліна

Програма асистентської практики здійснюється за наявності дидактичного, 
ілюстративного та навчально-методичного матеріалу (навчальні плани, програми 
робочих дисциплін, посібники, монографії, наукові розробки, публіцистична i 
популярна література тощо) та електронних ресурсів з проблем забезпечення 
практичної підготовки доктора філософії.
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